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tZio-b-Km\w

P\-K-W-a-\- -A-[n-\m-bI Pbtl

`mc-X -̀ m-Ky-hn-[mXm,

]©m-_-kn‘p KpP-dmØ admTm

{ZmhnU DXv°-e- _w-Km,

hn‘y-ln-am-N-e -b-ap\mKwKm,

D—e Pe-[nX-cwKm,

Xh-ip-̀ -\mta PmtK,

Xh-ip` Bin-j -am-tK,

Kmtl Xh- P-b- KmYm

P\-K-W-aw-K-e-Zm-bI Pbtl

`mc-X- `m-Ky-hn-[mXm

Pb-tl, Pb-tl, Pb-tl,

Pb Pb Pb Pbtl!

{]Xn⁄

C¥y Fs‚ cmPy-am-Wv. F√m C¥y-°mcpw Fs‚

ktlm-Z-co- ktlmZc-∑m-cm-Wv.

Rm≥ Fs‚ cmPysØ kvt\ln-°p∂p;  kºq¿Whpw

sshhn[y-]q¿W-hp-amb AXns‚ ]mc-º-cy-Øn¬

Rm≥ A`n-am\w  sIm≈p∂p.

Rm≥ Fs‚ amXm-]n-Xm-°-sfbpw Kpcp-°-∑m-scbpw

apXn¿∂-hscbpw _lp-am-\n-°pw.

Rm≥ Fs‚ cmPy-Øn-s‚bpw Fs‚ \m´p-Im-cp-sSbpw

t£a-Øn\pw sFiz-cy-Øn-\pw- th≠n {]bXv\n°pw.
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{]nbs∏´ Ip´nItf,

KWn-X-Øn¬ Iptd Im-cy-ßƒ \mw

a\- n-em-°n-°-gn-™p.

IW-°ns‚ hnim-e-amb temIw \ap°p

ap∂n¬ Xpd∂p InS-°p-∂p.

Iq´pIm-tcm-sSm∏w IY-]-d™pw

]m´p-]m-Snbpw Ifn®pw Nn¥n®pw

]pXnb IW-°p-Iƒ kz¥-am°mw.

kvt\ltØmsS,

tUm. ]n. F. ^mØna
Ub-d-IvS¿

Fkv.-kn.-C.-B¿.Sn.



kwÿm\ hnZym-̀ ymk Kth-jW ]cn-io-e\ kanXn (SCERT)
hnZym-̀ h≥, ]qP-∏p-c, Xncp-h-\-¥-]pcw 695 012

inev]-im-e-bn¬ ]s¶-Sp-Ø-h¿
]mT-]p-kvXI cN\

hnZ-Kv[-]-cn-tim-[\

tUm. kn. tKmIp-e-Zm-k≥ ]n≈
ap≥ Icn-°pew ta[m-hn, Fkv.-kn.-C.-B¿.Sn.

thWp-tKm-]m¬ kn.
Akn. s{]m -̂k¿, Kh. tImtfPv Hm v̂ So®¿ FPyq-t°-j≥,

Xncp-h-\-¥-]pcw

sI.B¿. apc-fo-[-c≥ ]n≈
ko\nb¿ eIvN-d¿, Ub-‰v, sIm√w

{ioIp-am¿ kn.Pn
Kh. tIm -̨Hm-∏-td-‰ohv F¬.-]n.-F-kv,
Ccp-º-\-ßm-Sv, sIm√w

kn.hn. -k-Po-h≥
Imcn-bn¬ F.F¬.-]n.-F-kv,
Xpcp-Øn, sNdp-h-Øq¿, Imk--d-tKmUv

Fw. atljvIpam¿
_n.B¿.-kn. sNdp-hØq¿,
Imk-d-tKmUv

Pn. cmP-e£van
bqWn‰n F.bp.-]n.-F-kv. aÆm¿°mSv

hnP--b≥ kn.sI
slUvam-Ã¿, Pn.‰n.-F¬.-]n.-F-kv.
Iqºmd

[t\jv
F.Fw.-F¬.-]n.-Fkv, Iogvap-dn,
c≠-Øm-Wn

Ip™-_vZp≈ Fw.
apbnt∏mØv Fw.bp.-]n.-F-kv,
tImgn-t°mSv

Nn{X-Imc-∑m¿

cmPohv F≥.-Sn.,  Pn.F-®v.-F-kv.-F-kv. Xcn-tbmSv, hb-\mSv

P\p at©cn

kt¥mjv shfn-b-∂q¿

AXp¬Ip-am¿. Sn.F

A°m-Z-anIv tImUnt\‰¿

tUm. Fkv. Pb-e£van

dnk¿®v Hm^o-k¿, Fkv.-kn.C.-B¿.Sn.
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a©m-Sn-°-c-bn¬ D’-h-am-Wv.

] -́W-Øn¬ A—-\-Ω-am-tcm-sSm∏w Xma-kn-°p∂

\μ-\bpw A`n-\μpw \m´n-se-Øn.

AΩΩ-tbmSv bm{Xmhnti-j-ßƒ ]d-™p.

DÆn Ah-scbpw Iq´n ]pd-tØ-°n-d-ßn.
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B¿°mWv IqSp-X¬ In´n-bXv?

G‰hpw Ipdhv In´n-bXv B¿°v?

A`n-\μv

\μ\

s\√n° Iq -́ß-fm°n h®Xv t\m°q. FÆw Fgp-Xq.

sXmSn-bnse ImgvN-Iƒ

A`n\μpw \μ\bpw DÆnbpw s\√n° s]dp-°n-sb-SpØp.

FÆn-t\m°mw.

DÆn

F\n°v 23
FÆw In´n.

F\n°v
In´n-bXv F{X-

sb∂v ]d-bmtam?

10 s‚ Iq -́ß-fm-
°n-bm¬ Ffp-∏-

amIpw.
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+ =

s\√n° s]dp-°m≥ a‰p Iq´p-Imcpw h∂p.

\an-tX,
Rm≥ 4
s\√n°
Xcmw.

If-ß-fn¬ t\scbpw IpØ-s\bpw hcp∂ aq∂v

kwJyIƒ Iq´nt\m°mw.

8 + 1 + 6 =
6 + 7 + 2 =

CXp-t]mse a‰p-≈-hbpw Iq´nt\m°q.

F¥p Is≠Øn?

Rßƒ°pw
s\√n°
Xcptam?

Is≠Ømw

10 5+ =

\an-Xbv°v In´nb BsI s\√n°?

  +   + 

\pkvdØn\vv Hmtcm-cp-Øcpw sImSpØ s\√n-°-bpsS FÆw t\m°q.

A`n-\μv    DÆn  \μ\ 

\pkvdØn\vv F{X s\√n° In´n?

  +   + 

\an-Xbv°v In´nb FÆ-am-Im≥ \pkvdØn\vv

F{X s\√n° IqSn thWw?  

4 6 5

3 5 6

Fs‚
hI 6.

Rm≥ 5
FÆhpw.
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\mSIime
]p©ncn ¢∫ns‚ 25-̨ mw hm¿jn-I-am-Wv.-

Iq´p-Im¿ \mSIw ImWm≥ lmfn-se-Øn.

DÆn-bpsS ko‰v \º¿ 36 BWv.

CSØv A`n-\μpw heØv \μ-\-bp-w.

Ah--cpsS ko‰v Is≠Øn \º¿ Fgp-Xq.

19

1

11

21

A`n-\μvDÆn

\μ\

31

41

DÆn-bpsS Iq´p-Imcpw \mSIw ImWm≥ FØn-bn-́ p≠v.

Ah-cp-sSbpw ko‰v- Is≠Øn AXn¬ \-º¿ Fgp-Xq.

50

10

20

30

4036

99

Is≠Øn FgpXq

18 \pw 20 \pw CS-bv°p≈ kwJy GXv? 

10 hoXw Iq´n- kwJyIƒ Fgp-Xq.

                       

\pkvdØv
45

tUhnUv
23

kRvPp
5

tZhnI
28

__nX
49
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10
10

1

1

1

1

\oe ssUkn¬ 4 ]Øv = 10 + 10 +10 + 10 = 40
]® ssUkn¬ 6 H∂v = 1 + 1 +1 + 1 + 1 + 1 = 6
40 Dw 6 Dw 46

A`n-\μv

a‰p-≈-h¿°p In´nb t]mbn‚ v Is≠Øn Fgp-Xq.

10
10

1

1

1

1

\μ\

10
10

1 1 1

\anX

10

\pkvdØv

DÆn°v In´nb t]mbn‚ v 46

10 1

10

10 1

1
1

1
1

1

1

1
1

1
1

1

ssUkv Ifn

A—≥ D≠m-°nb c≠v ssUkv D]-tbm-Kn®v

DÆnbpw Iq´p-Imcpw Ifn-®p.

DÆn°v In´n-bXv t\m°q.

DÆn°v F{X t]mbn‚ v In´n?

10
10

10

10
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\nßfpw ssUkv Ifn®v t]mbn‚ v ]´n-Ibmbn F-gp-Xq.

Iq´p-ImtcmSv tNmZn-°q

tNmZyw : ]Øp-I-sf∂n¬ H∂p≠v

H∂p-I-sf-∂n¬ Bdp≠v

Rm\m-sc∂v ]d-bmtam?

DØcw : ]dbmw ]dbmw ]Xn-\mdv
CXp-t]mse

Iq´p-Im-tcmSv

\nßfpw

tNmZn-°q.

kwJy GXv?

amXrIbnep≈Xp t]mse ]pdsØ

h -́Ønep≈ kwJyIƒ Is≠Øn

Fgp-Xp-I.

40
10 10

20
30

9

3

8

6

5
15

ÿm\w H∂v c≠v aq∂v \mev A©v

t]mbn‚v

t]cv

G‰hpw IqSpX¬ t]mbn‚ v In´nb Bƒ°v H∂mw ÿm\w,

AXn¬ Ipdhv c≠mw ÿm\w F∂n-ßs\ IqSn-b-Xn¬\n∂v

Ipd-™-Xn-te°v {Ia-ambn Fgp-Xq.

Ah-cpsS t]cpw Fgp-Xp-a-t√m.
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aq∂p Ifn°v tijw \μ-\bv°pw Iq´p-Im¿°pw e`n® t]mbn‚ v t\m°q.

Ifn-°p∂Xv Cßs\

$ Hcp henb Cu¿°nepw (dmWn) 10
sNdnb Cu¿°nepw (a°ƒ) FSp-°p-I.

$ Ah Hcpan®v If-Øn-en-Sp-I.

$ henb Cu¿°n¬ sNdnb Hcp Cu¿°n-

en-se-¶nepw sXm´p \n¬°-Ww.

$ C\n Hcp Cu¿°n-¬sIm≠v Hmtcm

Cu¿°n-epw FSp-°-Ww. At∏mƒ a‰p-

≈h A\-ßm≥ ]mSn-√.

$ dmWn°v 10 t]mbn‚ v, a°ƒ°v Hmtcm

t]mbn‚ v.

$ ct≠m aqt∂m XhW Ifn°pI.

$ Hmtcm Ifn-bn-sebpw t]mbn‚ v IW-°m-

°p-I.

$ t]mbn‚ v IqSp-X¬ In´nb Bƒ hnP-bn.

\ap°v
dmWnbpw
a°fpw

Ifn°mw.

AsX-ß-s\-
bmWv Ifn-

°pI?

t]cv dmWn a°ƒ ]Øv H∂v t]mbn‚ v

A`n-\μv 2 8 28

\μ\

\anX

\pkvdØv

DÆn

kRvPp 29

dmWnbpw a°fpw

Hcp dmWnbpsS

t]mbn‚n\v

Xpey-am-Im≥

F{X a°sf

FSpt°≠n-h-cpw?

B¿°mWv IqSp-X¬ t]mbn‚ v In´n-bXv? 

t]mbn‚ v sNdp-Xn¬\n∂v hepXn-te°v FgpXq.

          

Fß-s\-bmWv Is≠-Øn-bXv?
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thmfn-t_mƒ Ifn

]p©ncn ¢∫ns‚ 25˛mw hm¿jn-Im-tLmjw c≠mw Znh-k-am-Wn∂v.

A`n\μpw \μ-\bpw DÆn-tbm-sSm∏w AhnsS FØn.

Ah¿ D®-̀ m-jn-Wn-bn-eqsS tI´p:

kRvPphn\v 29 t]mbn‚ v In´n.

F¶n¬ F{X dmWn In´n-bn-́ p-≠mIpw?     a°tfm?

kwJysb{X?

]Øp-Iƒ Rßƒ H∂p-I-fmbpw

H∂p-Iƒ Rßƒ ]Øp-I-fmbpw

ÿm\w amdn \ns∂-∂m¬

kwJy-sb{X, sNm√mtam?

]Øp-Iƒ Rßƒ \memtW

H∂p-Iƒ Rßƒ aq∂mtW

]Øp-I-sfm-∂p-Iƒ tN¿s∂-∂m¬

kwJy-sb{X, sNm√mtam?

14

c≠m-asØ sk‰n¬
]p©ncn ¢∫v t\Snb 22

t]mbn‚n-t\-°mƒ 3 t]mbn‚ v
IqSp-X¬ t\Sn Hcpa ¢∫v

hnP-bn-®n-cn-°p-∂p.

BZy -sk‰n¬
Hcpa ¢∫v t\SnbXnt\-°mƒ

5 t]mbn‚ v IqSp-X¬ t\Sn
]p©ncn ¢∫v

hnP-bn-®n-cn-°p-∂p.

14
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¢∫p-I--fpsS t]mbn‚p-I-fmWv t_m¿Un¬.

hn´p-t]m-bh Fgp-Xq.

t]mbn‚ v
sk‰v Hcpa ]p©n-cn-

1 20

2 22

3 21 25

aq∂v sk‰p-I-fn¬
cs≠Æ-Øn¬
Pbn-®m¬ I∏v

t\Smw.

aq∂m-asØ sk‰nse hnP-bnsb \nßƒ

ssa°n-eqsS ]d-bq.

C\n ]d-bq, GXp ¢∫mWv a’-c-Ønse

hnPbn? 

CXp-t]mse 16 F∂ DØcw In´p∂ hmIy-ßƒ Fgp-Xq.

kwJy GXv?

23 t\mSv 5 Iq´nb kwJy

30 ¬ \n∂v 2 Ipd® kwJy

28 H∂p-Iƒ tN¿∂ kwJy

1 ]Øpw 18 H∂p-Ifpw tN¿∂ kwJy

2 ]Øp-Ifpw 8 H∂p-Ifpw tN¿∂ kwJy

16
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Cu Ifn-bn¬
G‰hpw Ipdhv

t]mbn‚ v In´p∂
Bfm-Wt√m

hnP-bn.

8

tUmant\mIfn

A`n\μpw \μ-\bpw DÆnbpw ho´n-se-Øn.

tUman-t\m-Ifn Fß-s\-sb∂v So®¿ ]d-™p-X-∂-t√m.

tUmant\m  t\m°q. Hmtcm-cp-Ø-cp-sSbpw t]mbn‚ v Fgp-Xq.

BcmWv Ifn-bn¬ Pbn-®Xv? 

\μ-\bv°v In´n-b-Xn-t\-°mƒ F{X IpdhmWv A`n\μn\v In´n-bXv?

$ DÆn°v In´n-b-Xn-t\-°mƒ F{X IqSp-X-emWv

\μ-\bv°v In´nb t]mbn‚v?

$ A`n-\μn-s‚bpw DÆn-bp-sSbpw t]mbn‚p-Iƒ

XΩn-ep≈ hyXymkw F{X?

ASpØ Ifn-bn¬ A`n-\μn-\v 10 t]mbn‚v In´n. F¶n¬ Ahs‚

ssIbnse tUmant\m GsXm-s°-bmImw? IdpØ IpØp-Iƒ CSq.

A`n-\μv DÆn \μ\

C\n Ipd®p
kabw

tUmant\m
Ifn-°mw.

13 ¬ \n∂pw 8 am‰n-bmtem?

13 - 8 = 5
At∏mƒ 5 t]mbn‚ v Ipdhv

8 t\mSv F{X Iq´n-bm¬ 13 In´pw?

8 + 5 = 13 BW-t√m.

At∏mgpw 5 Xs∂ In´pw.
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C∂v sabv 20
_p[≥.

sabv 23 \mWv
D’hw

a©mSn°cbnse D’hw

\μ\ Nph-cnse Ie-≠¿ t\m°n.

ASpØ _p[-
\mgvN \Ωƒ

Xncn-®pt]mIpw.

kvIqƒ Xpd-°m≥
]ns∂bpw 4

Znh-k-ap-≠t√m.

Ah¿ ] -́W-Øn-te°v t]mIp∂ XobXn GXv? 

sh≈n-bm-gvN-Iƒ GsXms° XobXnI-fn-emWv hcp-∂Xv?

{Ia-Øn-se-gp-Xq.             

i\n-bm-gvN-IfpsS XobXnIƒ GsXms°?

{Ia-Øn-se-gp-Xq.             

XobXnIƒ XΩn-ep≈ _‘-sa¥v?

Rm≥ Is≠-ØnbXv

sabv 23 GXp Znh-k-amWv? 

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

tabv 2015

31 1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30
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a©mSn°cbn¬ D’hambn

F√m-hcpw Ipfn-s®m-cp-ßn. Imhn-te°p t]mbn.

taf-°mgvN

tafw tafw s]mSn]qcw

]qc-°m-gvN-Iƒ sIt¶aw

sImºp hnfn-°m¿ Ggmfpw

t] t] t] t] Ipg-eqXn

sN≠-°m-c-h¿ F´p-≠v

Upw Upw Upw Upw Upw Upw Upw

Wnw Wnw Wnw Wnw \mZ-Øn¬

ssIa-Wn-tb-¥n-sbm-c-©mfpw

F√mw tNcpw \mZ-Øn¬

tafw tafw s]mSn]qcw

taf-°m¿ BsI F{X t]cm-Wp-≈Xv?

sImºphnfn-°m¿

sN≠-°m¿

ssIa-Wn-tb-¥n-b-h¿

BsI taf-°m¿
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apØp-°pS

D’hØn\v apØp-°p-S-Iƒ ]nSn®v BfpIƒ \nc∂p \n∂p.

F¥p `wKnbm apØp-°p-S-Iƒ ImWm≥!

A`n\μpw \μ-\bpw apØp-°p-S-Iƒ t\m°n \n∂p.

sNdnb apØp-°p-S-Iƒ BsI F{Xbp≠v?

]® apØp-°p-S-Iƒ

Nph∏v apØp-°p-S-Iƒ

GXp \nd-ap≈ apØp-°p-S-I-fmWv IqSp-X¬?

F{X IqSp-X¬?

\ndw \¬Iq.
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D’-h-®¥

hnehnh-c-∏-́ nI

Ifn-∏m´w hne H∂n\v

_eq¨ 5 cq]

]¥v 20 cq]

Im¿ 16 cq]

]mh 15 cq]

]o∏n 6 cq]

$ A`n-\μv Hcp _eqWpw Hcp ]¥pw hmßn.

BsI F{X cq]-bmIpw?

$ A`n-\μv aq∂v 10 cq]m t\m´pIƒ \¬Inbm¬

F{X cq] _m°n In´pw?

$ DÆn 21 cq]bv°v Ifn-∏m´w hmßn.

GsXm-s°- hne-bv°p-≈hbmWv hmßn-bXv?

$ CXn¬ \nßƒ°v CjvS-ap≈ c≠v Ifn-∏m-́ -ßƒ

Gh? Ah hmßm≥ F{X cq] thWw?

$ \μ-\-bpsS ssIbn¬ 20 cq]-bp-≠v.

GsXms° hne-bv°p-≈ Ifn-∏m-́ -ßƒ

hmßm≥ Ignbpw?



21

Rm≥ Is≠-Øn-bXv NßmXn Is≠-Øn-bXv

CSXpssI heXpssIheXpssI

8

$ If-ßƒ ]q¿Øn-bm-°mw.

3610 + 10 + ....... + 6

sNbvXp-t\m°mw

$ AΩm-h≥ \μ-\bv°v hf hmßns°mSp-Øp.

10 hf- hoX-ap≈ 2 ]m°‰pw 6 hf- thsdbpw.

BsI F{X hf-Iƒ In´n?

$ B hf-Iƒ c≠p -ssI-I-fnepw CS-Ww.

Hmtcm ssIbnepw F{X-sbÆw hoXw CSmw?

CSXpssI

18

2 ]Øv .......H∂v

30 + ....... ....... + 6

....... H∂v 3 ]Øv .......H∂v
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$ Hmtcm hcn-bnsebpw G‰hpw henb kwJy°v  CSpI. G‰hpw

sNdnb kwJy°v  hc--bv°pI-. 

25 52 50

48 38 84

30 60 40

18 81 91

27 72 57

AS-bm-f-an´ kwJy-Isf sNdp-Xn¬\n∂v hep-Xn-te°vv Fgp-Xq.

 hc® kwJy-Isf hep-Xn¬\n∂v sNdp-Xn-te°v {Ia-ambn FgpXq.

$ __nX 10 FÆw hoXw D≈ c≠v ]m°‰v Nph∏phfbpw Hcp

]m°‰v Idp∏phfbpw 8 ]®hf-bpw hmßn. Ahƒ°v BsI

F{X hf-Iƒ In´n?

$ kRvPphpw A—-\p-w AΩbpw tN®nbpw kn\na ImWm≥

t]mbn. 41 apX¬ XpS¿®-bmbn \º¿ hcp∂ 4 ko‰p-I-fmWv

Ah¿°v In´n-b-Xv. CXn¬ Ah-km\ ko‰n¬ kRvPp Ccp∂p.

Ahs‚ ko‰v \º¿ F{X?

43

43

2 ]Øv 3 H∂v

4 ]Øv

14 H∂v

4 H∂v 3 ]Øv

1 ]Øv 14 H∂v

32

50

18

43

26

$ kwJy GXv? $   Fßs\ FgpXmw?



kz]v\-Ønse hoSv

F{X at\m-lc-amb hoSv !

hcm-¥bpw ap‰-hpw.

]ns∂ InS-∏p-apdn,

ASp-°f, Ipfn-apdn.

F√m-ap-≠t√m.

B ho´n-sem∂v Ib-dmw.

"kmhn-{Xn-°p´o....'

apØ-—s‚ hnfn-tI v́ Ahƒ

sR´n-bp-W¿∂p.
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kz]v\-Øn¬ I≠ hoSv \n¿an-°m≥ kmhn-{Xn-°p´n

Xocp-am-\n-®p.

kmhn-{Xn-°p´n D≠m-°nb Ifn-hoSv I≠t√m.

FÆw FgpXmw

Nn{X-Øn¬ Nph-sS-bp≈ cq]-ßƒ F{XsbÆw D≠v Fs∂-gp-Xp-I.
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Rm≥ hc® hoSv

\nßfpw Hcp hoSv hc-bv°q.

KT
 65

-3
/M

ath
s-2

(M
) (

Vo
l-I)
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Ifn-h≠n°v \ndw \¬Imw

Hmtcm cq]-Øn-s‚bpw \ndw I≠n-t√.

Ifnh≠n-bnse Cu cq]-ßƒ°v CtX \ndw \¬Iq.

kmhn-{Xn-°p-́ n°v thept®´≥ D≠m-°n-s°m-SpØ

Ifn-h-≠n-bm-Wn-Xv.

N¥-ap≈Xm°-Ww.

amXrI t\m°n XpS¿∂p hc-bv°q.
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hoSv ]q¿Øn-bm°q

hoSns‚ ]IpXn `mKw hc-®p-tN¿Øv hoSv ]q¿Øn-bm-°-Ww.

\ndw \¬In `wKn-bm-°pa-t√m.

ad-™n-cn-°p-∂-sX¥v?

kwJyIƒ {Ia-Øn-se-gp-Xq.

12, 14, 16, 18, .....,  .....,  .....,  .....,  .....,  .....,   ....., 34

Cu kwJy-Iƒ {Ia-Øn¬ hc®p tbmPn-∏n®v ad-™n-cn-°p-

∂Xv Is≠-Ømw.

50 49 48 30 47 46 54

52 51 32 35 28 45 43

11 34 12 53 24 26 39

13 15 14 55 22 25 29

17 19 16 18 20 27 31
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Fs‚ IS-em-kp-hoSv

IS-em-kp-sIm≠v hoSp \n¿an®v \ndw \¬In `wKn-bm-°q.

\n¿an® hoSv ChnsS H´n-°q.
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kp\n¬ \¬In-bXv

7 ]Øv cq] = 70 cq]

5 Hcp cq] = 5 cq]
BsI = 70 + 5

= 75 cq]
kp\nepw Iq´p-Imcpw \¬InbXv ]´n-I-bn¬ D≠v.

Hmtcm-cp-Øcpw \¬Inb cq] ]´n-I-bn¬ Fgp-Xq.

t]cv 10 cq] t\m´p-Iƒ 1 cq] \mW-bßƒ BsI

kp\n¬

km_p

Bbnj

^mØna

do\

_m_p

hoSp\n¿amWw

7 5

G‰hpw IqSp-X¬ XpI \¬In-b-Xmcv?  

thep-t®´\v hoSn-√.

hoSp≠m-°m≥ \ap°v

klm-bn-°-mw.

Iq´p-Im-cn¬ \n∂v

\ap°v klmbw

tXSmw.
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a‰p kw`m-h\Iƒ

Bjna 43 cq] \¬In. AXn¬ t\m´p-Ifpw \mW-b-ßfpw D≠m-bn-cp-

∂p. Xmsg sImSp-Øn-́ p≈hbn¬ GsXms° t\m´p-Ifpw \mW-b-ßfpw

Bjna sImSp-Øn-cn-°pw? Ahbv°v am{Xw CSpI.

BXnc F{X cq]-bmWv \¬In-b-Xv? 

cioXn \¬Imw

kp\n-en\pw Iq´p-Im¿°pw cioXn \¬I-Ww.

amXrI t]mse a‰p cio-Xn-Iƒ Fgp-Xq.

BXnc \¬Inb t\m´p-Ifpw \mW-b-ßfpw t\m°q.

t]cv : .................................................
XpI : .................................................
          ..................................cq])

(H∏v)

kp\n¬
75 cq] (Fgp-]Ønb©v

t]cv : .................................................
XpI : .................................................
          ..................................cq])

(H∏v)

t]cv : .................................................
XpI : .................................................
          ..................................cq])

(H∏v)

t]cv : .................................................
XpI : .................................................
          ..................................cq])

(H∏v)

t]cv : .................................................
XpI : .................................................
          ..................................cq])

(H∏v)

t]cv : .................................................
XpI : .................................................
          ..................................cq])

(H∏v)

\º¿ \º¿ \º¿

\º¿ \º¿ \º¿
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t\m´p-I-fm°mw

BsI 25 Hcp cq]m \mW-b-ßƒ In´n.

CXns\ t\m´p-I-fm°n am‰-Ww. GsXms° t\m´p-Iƒ BImw?

Nph-sS-bp≈ If-ß-fn¬ Fgp-Xq.

Hcp 20 cq]

Hcp  5 cq] 25

\ndw \¬Imw

hoSn\v \ndw \¬In `wKn-bm-°q.
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Ifn-hoSv

kmhn-{Xn-°p-́ n Ifn-hoSp≠m-°m≥ sIm≠ph∂

Xos∏-́ n-°q-Sp-Iƒ t\m°q.

Nn{X-Øn¬ Hcp hcn-bn¬ F{X

Xos∏-́ n-°q-SpIƒ D≠ v?  

c≠p hcn-bnepwIqSn F{X Xos∏-́ n-°q-SpIƒ? 

aq∂p -h-cn-bnepw IqSntbm?  

A©p -h-cn-bnepwIqSn BsI F{X

Xos∏-́ n-°q-SpIƒ? 

CXp-t]mse 10 hcn hbv°m≥ F{X Xos∏-́ n-°q-SpIƒ thWw? 

Fß-s\-bmWv Is≠-Øn-bXv?

F{X Xos∏-́ n-°q-Sp-Iƒ

kmhn-{Xn-°p´nbpw Iq´p-Imcpw Xos∏-́ n-°q-Sp-Iƒ sIm≠p-h∂v

ASp-°n-h-®Xv t\m°q.

BsI F{X FÆ-ap≠v?

CXn-\mbn 10s‚ Iq -́ß-fm°n t\m°n-bmtem?

XmgsØ hcn-bnse Xos∏-́ n-°q-Sp-Iƒ 

c≠m-asØ hcn-bnse Xos∏-́ n-°q-Sp-Iƒ  

c≠m-asØ hcn- 10 B°m≥ G‰hpw

apI-fnse H∂v tN¿°q.

aq∂mw hcn-bnse FÆw 

CXns\ 10 B°m≥ apI-fnse

2 IqSn tN¿°q.
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Cu coXn-bn¬

10s‚ Iq -́ß-fm-°n-bm¬

]Øns‚ F{X Iq -́ßƒ e`n°pw?

_m°n-bp-≈Xv F{X? 

BsI Xos∏-́ n-°qSpIƒ

 +  = 

Bbnj 30 + 4 = 34

kmhn-{Xn-°p´n 20 + 5 = 25

BsI 50 + 9 =  59

BsI F{X?

Ifn-ho-Sp-≠m-°m≥ Bbnj 34 Xos∏-́ n-°q-Sp-Ifpw kmhn-{Xn-°p´n

25 Xos∏-́ n-°q-Sp-Ifpw sIm≠p-h-∂p. -c-≠p-t]-cpw IqSn BsI F{X

Xos∏-́ n-°q-Sp-Iƒ  sIm≠p-h-∂p?

Xos∏-́ n-°q-Sp-Iƒ tiJ-cn°q.

CXp-t]mse sNbvXpt\m°q.
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]gw hmßmw

]gw hmßm-\mbn kmhn-{Xn-°p´n 26 cq]bpw Bbnj 33 cq]bpw

kqc-Pns‚ ssIbn¬ sImSp-Øp.

BsI F{X cq]-bmWv kqc-Pn\v sImSp-ØXv?

26 cq]

33 cq]

BsI + =

kqcPv 55 cq]bv°v ]gw hmßn.

kqc-Pns‚ ssIbn¬ C\n

F{X- cq] _m°n-bp≠v?
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Nnc-́ -Iƒ F{X?

Ifn-°m-\mbn kmhn-{Xn°p´nbpw

Bbn-jbpw Nnc-́ -Iƒ sIm≠p-h-∂p.

Rm≥ 23 Nnc´
sIm≠p-h-∂n-

´p≠v.

Fs‚
ssIbn¬ 14
Nnc´ D≠v.

c≠p-t]cpw IqSn BsI F{X Nnc´Iƒ sIm≠p-h∂p?

aÆ∏w D≠m°mw

Ah¿ Nnc-́ -sIm≠v

aÆ∏w D≠m-°n.

a’-cn-®mWv aÆ∏w

D≠m-°n-bXv.

kmhn-{Xn-°p´n

21 aÆ-∏hpw Bbnj

16 aÆ-∏hpw D≠m-°n.

BcmWv IqSp-X¬ D≠m-°n-bXv? 

F{X IqSp-X¬ D≠m°n? 

Ah¿ c≠p-t]cpwIqSn F{X aÆ∏w D≠m°n? 
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thep-t®´s‚ hoSv

thept®´s‚ hoSp-≠m-°m≥ I√p-Iƒ ASp-°n-h-®Xv t\m°q.-

Hmtcm∂n-epw F{X I√p-Iƒ D≠v?

BsI F{X I√p-Iƒ D≠v?

Ipdp-º≥ Ip™pÆn

kmhn-{Xn-°p-́ nbpw Bbn-jbpw D≠m-°nb aÆ∏Øn\v apI-fn-eqsS

Ipdp-º≥ Ip™pÆn HmSn-. At∏mƒ 7 aÆ∏w s]mSn™pt]mbn.

Ah¿°v k¶-S-am-bn.

C\n F{X aÆ∏w _m°n-bp≠v? 

BsI I√p-Iƒ   
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hn´p-t]mb kwJyIƒ If-ß-fn¬ Fgp-Xq.

                  

                  

                  

                  

                  

1 apX¬ 99 hsc

1 apX¬ 99 hscbp≈ kwJyIƒ Fgp-Xn-bm¬ H∂ns‚ ÿm\Øv

5 hcp∂ kwJy-Iƒ GsXms°?

                  

F{X kwJy-Iƒ D≠v?

1 11 21 91

2 12 22 92

3 13 23 93

H∂ns‚ ÿm\Øv 1 hcp∂ kwJy-Iƒ F{X?

H∂ns‚ ÿm\Øv 2 hcp∂ kwJ-y-Iƒ F{X?

H∂ns‚ ÿm\Øv 3 hcp∂ kwJy-Iƒ F{X?

H∂ns‚ ÿm\Øv 4 hcp∂ kwJy-Itfm?

H∂ns‚ ÿm\Øv 8 hcp∂ F{X kwJy-Iƒ D≠mIpw?

5 15 25 95

4 14 24 94

8
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A_m-°-kn¬

So®¿ ]d-bp∂ kwJy \nßƒ A_m-°-kn¬ {Iao-I-cn-°q.

F{X XhW

1 apX¬ 99 hsc Fgp-Xp-tºmƒ 7 F∂ A°w hcp∂ GsXms°

kwJyIƒ D≠v?

c≠v

Ah-bn¬ ]Øns‚ ÿm\Øv 7 hcp∂ kwJyIƒ GsXms°?

                  

H∂ns‚ ÿm\Øv 7 hcp∂ kwJyIƒ GsXms°?

                  

]Øns‚bpw H∂ns‚bpw ÿm\Øv 7 hcp∂ kwJy GXv?  
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H∂v]Øv H∂v]Øv H∂v]Øv

H∂v]Øv H∂v]Øv H∂v]Øv

H∂v]Øv H∂v]Øv H∂v]Øv

2 9

10

20

19

]dbmw

A_m-°-kn¬ H∂ns‚ ÿm\Øv Hcp apØv

IqSn C´m¬ kwJy°v F¥p am‰w hcpw?

]Øns‚ ÿm\Øv Hcp apØv IqSn C´mtem?

A_m-°-knse kwJyIfn¬ NneXv Fgp-Xn-bn-́ p-≠v.

_m°n-bp-≈h Fgp-Xmw.

H∂v]Øv
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H∂v]Øv

H∂v]Øv

Ct∏mƒ kwJy F{X?  

$ AXns‚ sXm -́SpØ kwJy

Fgp-Xq. Cu A_m-°-kn¬ -

ImWn°q.

H∂v]Øv

\nß-fpsS ¢mknse Ip´n-I-fpsS FÆw A_m-°-kn¬ ImWn-°q.

Ip´n-I-fpsS FÆw Fgp-Xq. 

H∂v]Øv

A_m-°kv D≠m°mw

apØv hcbv°mw

]Øns‚ ÿm\Øv 2 Dw H∂ns‚ ÿm\Øv 6 apØpw.

$ Nph-sS-bp≈ A_m-°-knse

kwJy GXv? 

A_m-°kv Fßs\

D≠m-°m-sa∂v So®-tdmSv

tNmZn-°q.
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H∂v]Øv H∂v]Øv H∂v]Øv

H∂v]Øv H∂v]Øv H∂v]Øv

H∂v]Øv H∂v]Øv H∂v]Øv

12 25

E

+

+

=

=13

+

+

=

=

+

+

=

=

XpI ImWmw

hn´p-t]m-b If-ßfn¬ kwJy Fgp-Xq.

XpI A_m-°-kn¬ ImWn-°q.

¢mkn¬ A_m-°kv D]-tbm-Kn®v kwJy-I-fpsS XpI ImWpat√m.

Iq´p-Im-cp-ambn Hcp a’cw Bbmtem?
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GsXms° tN¿∂m¬

GsXms° c≠p kwJy-Iƒ tN¿∂m¬ 38 BIpw?

hc®p tbmPn-∏n-°q.

B¿°mWv IqSp-X¬?

d^oJpw tPm_n\pw Hmtcm ]pkvXIw hmßn. d^oJv 3 ]Øp cq]m

t\m´p-Ifpw 4 Hcp cq]m \mW-b-ßfpw \¬In. tPm_n≥ 3 ]Øp cq]m

t\m´p-Ifpw 12 Hcp cq]m \mW-bßfpw \¬In. BcmWv IqSp-X¬ XpI

\¬In-bXv?  \¬Inb XpI F{X? 

sNbvXp-t\m°mw

tKmenIƒ F{X?

$ Aizns‚ ssIbn¬ 23 \oe tKmen-Ifpw

16 sh≈ tKmen-Ifpw D≠v.

BsI F{X tKmen-Iƒ D≠v?

$ hn]ns‚ ssIhiw \oe-tKm-en-Ifpw sh≈tKmen-Ifpw

IqSn 48 FÆw D≠v. F¶n¬ \oe-tKm-enbpw

sh≈ tKmenbpw F{X-sbÆw hoXw D≠mImw?

38

24+12

10+28 16+12

21+17 23+13

15+2320+18

16+22 23+25

14+23
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]mt‰¨ ]q¿Øn-bm°mw

1) 12, 22, 32, ........, ..........
2) 25, 30, 35, ........, ..........
3) 4, 8, 12, 16, ........, ..........
4) 18, 16, 14, ........, ..........
5) 11, 22, 33, ........, ..........

A_m-°-knse kwJy

Hmtcm A_m-°-knsebpw kwJy NphsS If-Øn¬ Fgp-Xq.

H∂v]Øv H∂v]Øv H∂v]Øv

H∂v]Øv H∂v]Øv H∂v]Øv

13

If-Ønse kwJy A_m-°-kn¬ ImWn-°q.

30 41



44

IXn-c-Wn- cmPysØ cmPm-hv.

s]cp-h-b-d≥ cmPm-hv.

Xo‰-tbmSp Xo‰!

tNmdpw Idnbpw

]e-lm-c-ßfpw ]g-ßfpw

hmcnhen®p Xn∂pw
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amº-g-sa{X?

c≠p IqS amºgw cmPm-hns‚ ap∂n-se-Øn. H∂m-asØ IqS-bn¬ 60
FÆw. c≠m-asØ IqS-bn¬ 30 FÆw.

BsI F{X amºgw? 

cmPmhv Iptd amºgw Ign®p.

H∂m-asØ IqS-bn¬ 10 Dw

c≠m-a-tØ-Xn¬ 5 Dw amºgta

_m°nbp-≈q-.

cmPmhv BsI F{X amºgw Ign®p?

H∂m-asØ IqS-bn¬\n∂v Ign®Xv  FÆw

c≠m-a-tØ-Xn¬\n∂v Ign®Xv  FÆw

BsI Ign®Xv? 

]-Øv   H∂v

+

Rm≥ Is≠-Ønb as‰mcp coXn

................................................................... ........................

.................................................................... ......................

.................................................................... ......................
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cmhnse \mep-]m-{X-ßfnteXvv apgp-h\pw

A©m-a-tØ-Xn¬ \n∂v 6 FÆhpw Ign-®p.

cmhnse BsI F{X FÆw Ign-®p ? 

sshIn v́ Ign-®Xv F{X-sbt∂m?

aq∂p ]m{X-ßfnteXv apgp-h\pw as‰m-∂n¬\n∂v c≠v FÆhpw.

c≠p t\chpwIqSn BsI F{X eUp Ign®p? 

eUp F{X?

55 eUp c≠p ]m{X-ß-fn-embn h®n-cn-°p-∂p. H∂n¬ 15 FÆw D≠v.

F¶n¬ c≠m-a-tØXn¬ F{Xbp≠v? 

Rm≥ Is≠-Ønb coXn

a[pc]e-lmcw

cmPmhv eUp Ign-°m≥ XpSßn.

10 eUp-ho-XamWv ]m{X-ß-fn¬ D≈-Xv.

................................................................... ........................

..........................................................................................

..........................................................................................
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hmg-∏gw

tIiphpw cmaphpw cmPm-hn\v hmg-∏-g-ßƒ ImgvNh®p.

Hmtcm ]S-e-bnepw 10 ]g-w hoXw.

tIip

cmap

BcmWv IqSp-X¬ ]g-ßƒ sIm≠p-h-∂Xv ?

F{X IqSp-X¬?

c≠p ]Se IqSp-X¬ -=  20 FÆw

]ns∂ aq∂v ]g-ßƒ IqSp-X¬

BsI 20 + 3 = 23  FÆw IqSp-X¬.

Hmtcm-cp-Øcpw F{X FÆw sIm≠p-h∂p?

78 ¬\n∂v 55
Ipd-®mepw aXn-

bt√m.
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cmPmhv tIip sIm≠p-h∂Xn¬\n∂v

43 ]gw Ign-®p-.

tIip sIm≠p-h∂ ]g-ß-fn¬

_m°n F{X?

tIip sIm≠p-h∂Xv  FÆw

cmPmhv Ign®Xv  FÆw

_m°n  FÆw

78 ¬\n∂v 43 Ipd-bv°p-∂-sX-ßs\?

BZyw 8 H∂n¬\n∂v 3 H∂v Ipd-®p.

At∏mƒ 5 H∂v _m°n.

]ns∂ 7 ]Øn¬\n∂v 4 ]Øv Ipd®p.

3 ]Øv _m°n.

BsI 3 ]Øpw 5 H∂pw.

AXm-bXv 35.
CXv Cßs\ FgpXmw.

]-Øv   H∂v

_7 8
4 3
3 5
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cmap sIm≠p-h∂- 55 ]gØn¬ 32 FÆ-amWv

cmPmhv Ign-®-Xv. F∂m¬ _m°n F{X?

Iq´n- F-gpXmw

ASp-Ø-SpØ c≠p h´-ß-fnse

kwJy-Iƒ Iq´n AXn\p Xmsg-

bp≈ h -́Øn¬ Fgp-Xq.

4 5 6 7

9 11

Rm≥ Is≠-Ønb coXn

..............................................................................................

..............................................................................................

..............................................................................................

]-Øv   H∂v



hc®ptN¿°mw

icn-bmb DØ-c-Øn-te°v

hc®ptN¿°pI

16+12

79-20

32+44

39-11

98-22

35+24

28

59

76
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Fs‚ kvIqfnse

F√m-hcpw IqSn F{X

]gw Xn∂pw?

t]mj-Im-lmcw

Aizns‚ kvIqfn¬ Ip´n-Iƒ°v ap´bpw

]ghpw \¬Im-dp-≠v. Aizns‚ kvIqfnse

Ip´n-IfpsS FÆw t\m°q.

G‰hpw IqSp-X¬ Ip´n-Iƒ D≈ ¢mkv GXv? 

G‰hpw Ipdthm?

H∂mw ¢mkn¬  35 t]¿ ap´ Ign®p.

_m°n-bp-≈-h¿°v Hmtcm ]gw \¬In.

F¶n¬ F{X t]¿ ]gw Ign®p?

c≠mw ¢mknepw aq∂mw ¢mknepw 32 t]¿

hoXw ap´ Ign®p. _m°n-bp-≈-h¿ ]g-hpw.

\memw ¢mknep≈ F√m-hcpw ap´ Ign-®p.

]´nI ]q¿Ønbm-°q

¢mkv ap´ Ign-®-h¿ ]gw Ign-®-h¿
BsI

 FÆw

H∂v

c≠v

aq∂v

\mev

¢mkv  Ip´n-I-fpsS

FÆw

H∂v 58

c≠v 57

aq∂v 54

\mev 55
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IW-s°-Sp∏v

ipNn-Xz-hp-ambn _‘-s∏´ hnh-c-ßƒ Adn-bp-∂-Xn\v Aizn\pw

Iq´p-Imcpw - \mev kw-L-ß-fmbn hoSp-Iƒ kμ¿in®p.

Hmtcm kwLhpw kμ¿in® hoSp-I-fnse Bfp-I-fp-sS FÆ-amWv ]´nI-

bn-ep-≈-Xv. ]´nI ]q¿Øn-bm-°p-I.

kwLw ]pcp-j-∑m¿ kv{XoIƒ BsI

1 24 22
2 32 58
3 23 16
4 35 55

ipNn-Xz-¢∫v

Aizns‚ kvIqfn¬ \memw ¢mknse 34 t]cpw aq∂mw ¢mknse 23
t]cpw ipNn-Xz-¢∫n¬ AwK-ß-fm-Wv. c≠v ¢mkn-epw-IqSn F{X

t]cmWv ipNn-Xz¢∫nep-≈Xv? 

GXp kwL-amWv G‰hpw IqSp-X¬ Bfp-Isf I≠Xv?

G‰hpw Ipdthm?

47 hoSp-I-fmWv kμ¿in-®-Xv.

AXn¬ 32 hoSp-I-fn¬

InW¿ D≠v.

InW-dn-√mØ hoSp-Iƒ

F{X? 
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H∂mw¢mkn¬ \n∂v 17 t]cpw c≠mw-¢m-kn¬ \n∂v 29 t]cpw ¢∫n¬

tN¿∂p. H∂mw¢mkn¬ \n∂v tN¿∂-Xn-t\-°mƒ F{X Ip´n-I-fmWv

c≠mw ¢mkn¬ \n∂v IqSp-X-embn tN¿∂Xv? 

56 33 12

IS-bn-te°v

ipNo-I-c-W- D]-I-c-W-ßƒ hmßm≥

73 cq]-bm-bn. Aizn≥ IS-bn¬

8 ]Øp cq]m t\m´p-Iƒ sImSp-Øp.

F{X cq] _m°n In´pw?

If-ßƒ ]qcn-∏n-°q

ASp-Ø-SpØ c≠p If-ß-

fnse kwJy-Iƒ Iq´n sXm´p

Xmsg-bp≈ If-Øn-se-gp-Xp-I.

kwJy-mame ]q¿Øn-bm°q
Hcp h -́Ønse kwJy-bn¬ \n∂v

sXm -́SpØ h -́Ønse kwJy

Ipd®v Xmsg h -́Øn-se-gp-Xp-I.

13 10 11 9
21
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Nqep-≠m-°mw

Aizns‚ kvIqfnse Ip´n-Iƒ ¢mkpw ]cn-k-chpw \nXyhpw

hrØn-bm-°pw.

""kvIqfn¬ Nqens‚ FÆw Ipd-hmWv'' ˛ Znb ]d™p.

""Hmtcm-cp-Øcpw 10 Cu¿°n-ep-Iƒ sIm≠ph∂m¬ Xs∂ [mcmfw

Nqep-I-fp-≠m°mw'' ̨  bZp ]d-™p.

100 Cu¿°n¬

tN¿Øv Hcp

Nqep-≠m°mw.

AXv Fs‚

ssIbn¬

HXp-ßptam?

dnb

Znb

Da¿

dnPnØv

_n\p

Hmtcm-cp-Øcpw sIm≠p-h∂ Cu¿°n-ens‚ FÆw Fgp-Xq.

t]cv ]Øv H∂v BsI
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100 ]e-hn[w

100 99 +

10 s‚ F{X sI´p-Iƒ tN¿∂m¬ 100 BIpw?

BsI F{X Nqep-≠m°mw?

_m°n F{X Cu¿°n¬ D≠v?

23

26

6

22

72

Iq´n-t®¿°mw

Nn{X-Ønse c≠p kwJy-Iƒ hoX-sa-SpØv XpI ImWpI.

50 +90 +

...... + ......

...... ]Øv ...... H∂v
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A°-ßƒ sIm-≠p≈ Ifn

1 2

1 apX¬ 5 hsc A°-ßƒ Im¿Up-Ifn¬

Fgp-Xp-I.

AXn¬ ASpØSp-Øp≈ c≠p Im¿Up-Iƒ

FSp-°p-I.

AXp-]-tbm-Kn®v c≠° kwJy-Iƒ D≠m-°Ww.

DZm: 1, 2 FSp-Øm¬ D≠m-°m-hp∂ kwJy-Iƒ

CXn¬ hepXv GXmWv? 

12 t\mSv F{X Iq´n-bmemWv 21 BIp-I? 

C\n ASpØ-SpØ a‰p c≠p Im¿Up-Iƒ hoXw FSpØv c≠° kwJy-

Iƒ D≠m-°p-I. sNdnb kwJy-tb-°mƒ F{X IqSp-X-emWv henb

kwJy?

NphsSbp≈ ]´nI ]q¿Øn-bm°q.

FSpØ hen-b sNdnb Ipd® tijw

A°-ßƒ kwJy kwJy In´nb kwJy

1, 2 21 12 9

Ipd® tijw In´nb kwJy-I-fpsS {]tXy-IX F¥v?

1 2 2 1

1 2 3 4 5
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Im¿UvI-fn

G‰hpw sNdnb kwJy

G‰hpw henb kwJy

{Ia-Øn-em°mw

kwJy-Isf sNdp-Xn¬\n∂v hep-Xn-te°v {Ia-Øn-se-gp-XpI.

F∂o A°-ßƒ D]-tbm-Kn®v D≠m-°m-hp∂

F√m c≠-°-kw-Jy-I-fpw Fgp-Xp-I. kwJy-bn¬

A°-ßƒ Bh¿Øn-°-cp-Xv.

1 2 3
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ipNo-I-cWw

ipNo-I-cW D]-I-c-W-ßƒ hmßm-\mbn Hmtcm kwLhpw

IS-bn-se-Øn.

23 cq] 20 cq] 44 cq] 69 cq]

$ a\ojv 44 cq]-bpsS {_jpw 23 cq]-bpsS Nqepw hmßn.

c≠n\pw IqSn F{X cq] sImSp-°Ww? 

kwJym∏-Sn-Iƒ ]q¿Øn-bm°mw

Nqev tImcn {_jv _mkvI‰v

ASp-Ø-SpØ If-ß-fnse

kwJy-Iƒ Iq´nbmWv

apI-fnse If-Øn¬ Fgp-

Xn-bn-cn-°p-∂-Xv. C\n ]Sn-

Iƒ ]q¿Øn-bm-°q.

7 11

3 4 5

hne G‰hpw Ipd™ km[-\w GXv?

hne G‰hpw IqSnb km[-\w GXv?

sNbvXp-t\m°mw
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$ _°‰v hmßm≥ AJne IS-bn-se-Øn. Hcp henb _°-‰n\v 75
cq]. AJn-e-bpsS ssIbn¬ 50 cq]tb D≈q. C\n F{X cq]

IqSn-bp-s≠-¶n¬ henb _°‰v hmßmw?

]g-°-S

$ cmPphpw ss^kepw ]g-°-S-bn-se-Øn. Ah¿ 85 cq]-bv°v ]g-

ßƒ hmßn. 100 cq] sImSp-Øp.

_m°n F{X cq] In´pw? 

$ kn\n-tamƒ 10 cq]bv°v t]c-bv°bpw 20 cq]bv°v ]ghpw

hmßn. Ahƒ 50 cq] IS-bn¬ sImSp-Øp. _m°n-

F{X cq] In´pw?
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""lmbv \√ aWw !''

Nn∂phpw an∂phpw ]qt¥m-́ -Øn¬ Ibdn

th≠p-thmfw ]q°ƒ ]dn®p.

Ah¿ ]q°-fp-ambn ho´n-se-Øn. H∏w Iq´p-Im-cpw.
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""Hcp henb ame sI´Ww'' ˛ Nn∂p ]d-™p.

""Hcp ]q°fhpw thWw'' ˛ an∂p ]d-™p.

Ah¿ ]q°ƒ Xcw Xncn-®p IqS-bn-em-°n.

Hcp IqS-bn¬

100 ]q°ƒ thWw.

CXv 99 am{Xta D≈q.
AXn-s\¥m,

H∂p-IqSn tN¿Øm¬

aXn-b-t√m.
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]q°-sf{X?

Hcp ]q°q-S-bn¬ \qdp ]q°ƒ hoXw.

Hmtcm C\-Ønepw F{X ]q°ƒ? Is≠Øn Fgp-Xq.

{Ia-Øn-se-gp-Xq

100 200 300
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Rß-sf{X? ]d-bq

Ddpºpw ]qºm-‰bpw XØbpw ]d-bp-∂Xv {i≤n-°q.

Ah-cpsS FÆw If-Øn¬ Fgp-Xq.

""BZyw ame D≠m-°n-bmtem?

Htc C\-Øn-ep≈

10 ]q°ƒ hoXw tIm¿°mw''.

F√m-hcpw kΩ-Xn-®p.

ame tIm¿°mw...

10

20

30

100 110

20
0

Rßƒ 100 hoX--w
4 Iq -́ßƒ

Rßƒ 100 hoX-w
3 Iq -́ßƒ

Rßƒ 100 hoX--w-
2 Iq -́ßƒ
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100

.....

.....

.....

.....

20

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

10 .....

]q°fw D≠m°mw

]q°fw Xo¿°m-\mbn an∂phpw

Iq´p-Imcpw tiJ-cn® ]q°-fmWv

NphsSbp -≈Xv. F{X-sb∂v

Is≠Øn Fgp-Xq.

ame tIm¿ØXp I≠t√m.

F{X ]q°ƒ th≠nh∂p?

Fßs\ Is≠Øpw?

amebv°v AIØv {Ia-ambn kwJy-Iƒ FgpXnt\m°q.

BsI th≠nh∂ ]q°ƒ 
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50

150

....... .......

\ap°pw ametIm¿°mw

]q°ƒ tiJ-cn®v ¢mkn¬ sIm≠phcq.

\ndw t\m°n ]q°ƒ XcwXncn-°q.

10 s‚ Iq´ß-fm°q.

$ Hmtcm amebv°pw D]-tbm-Kn® ]q°ƒ

ame 1  ame 2   ame 3  

$ G‰hpw IqSp-X¬ ]q°ƒ D]-tbm-Kn® ame GXv? 

$ AXn¬ F{X ]q°ƒ? 

kwJym-acw

kwJym-a-c-Øn¬ hn´p-t]mb kwJy-Iƒ Fgp-Xp-I.

.......

.......170

60 80
100

..... .....
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100

110

120

100

100

100

100

101

105

109

1

kwJym-h≈n

Ce-I-fn¬ {Ia-ambn kwJy-Iƒ Fgp-Xp-I.

amºgw F{X?

Nn∂p-hns‚ Iq´p-Im¿ Iptd amºgw sIm≠ph∂p.

amº-g-Øns‚ FÆw F{X-sb∂v  If-ß-fn¬ Fgp-Xp-I.

100
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Iq´p-Im¿°pw ]q°fw

an∂p-hns‚ ]q°fw Iq´p-Im¿ I≠p. Ahcpw ]q°fw Hcp°m≥ ]q°ƒ

tiJ-cn-®p. ]q°-fpsS FÆw Is≠Øn FgpXq.

kwJym-tXm-cWw

Xmsg X∂n-cn-°p∂ tXmc-W-Ønse Nne kwJy-Iƒ

hn´p-t]m-bn-́ p-≠v. Ah FgpXn ]q¿Øn-bm-°p-I.

101 102 103 104

100

1

100

2

100

3

100

\qdv ]Øv H∂v BsI

IqSp-X¬ ]q°ƒ tiJcn-®-Xmcv? 
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kwJybp≠m°mw

100

100100

10100 20 30
40 50 60
70 80 90

1 2 3

64 5

7 8 9

Hmtcm Iq -́Øn¬ \n∂pw Hcp Im¿Uv hoXw FSpØv kwJy D≠m-°p-I.

cmtPjv FSpØ Im¿Up-Iƒ t\m°q.

100 30 3

100 40 7

C\n \nß-fpw Im¿Uv FSpØv sNbvXpt\m°q.

100  +  30  +  3 =   133

......  +  ....  +  .... =   ......

......  +  ....  +  .... =   ......

......  +  ....  +  .... =   ......

......  +  ....  +  .... =   ......

......  +  ....  +  .... =   ......

\nßƒ°v In´nb G‰hpw henb kwJy GXv?

CXn¬\n∂v D≠m-°m-hp∂ G‰hpw henb kwJy GXv? 

G‰hpw sNdptXm? 
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IS-bn-te°v

Nn∂phpw an∂phpw ]®-°-dn-Iƒ IS-bn¬ sIm≠p-t]mbn hn‰p.

Nn∂p-hn\v In´nb t\m´p-Ifpw \mW-b-ßfpw t\m°q.

Nn∂phn\v F{X- cq] In´n? 

an∂p-hn\v \mev 10 cq]m t\m´pw Hcp 100 cq]m t\m´pw

Hcp 5 cq]m t\m´pw In´n.

an∂p-hn\v F{X cq] In´n?

B¿°mWv IqSp-X¬ In´n-bXv?

F{X IqSp-X¬?

Nn∂phpw an∂phpw 100 cq] hoXw AΩbv°v sImSp-°m-\mbn am‰n

h®p. C\n Hmtcm-cp-Ø-cp-sSbpw ssIbn¬ F{X cq] _m°n-bp≠v?

Nn∂p-hns‚ ssIbn¬ _m°n-bp-≈Xv

an∂p-hns‚ ssIbn¬ _m°n-bp-≈Xv
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40

45

15 + 30

10 cq]20 cq]40 cq]

5 cq]25 cq]30 cq]35 cq]

Ah¿ km[-\-ßƒ hmßm-\mbn ISbn-se-Øn.

15 cq]

Nn∂phn\v 55 cq]bv°v c≠p km[-\-ßƒ hmß-Ww.

GsXms° hne-bv°p≈ km[-\-ßƒ hmßmw?

+ =

+ =

+ =

an∂p-hn\v 45 cq]bv°v c≠p km[-\-ßƒ hmß-Ww.

GsXms° hne-bv°p≈ km[-\-ßƒ hmßmw?

15 55

55

55



70

Nn≠≥ CtX {Ia-Øn¬ NmSn-bm¬ GsXms° If-ßfneqsS NmSpw?

B kwJy-Iƒ {Ia-ambn Fgp-Xq.

a‰p If-ß-fnse kwJy-Iƒ GsX√mw? {Ia-Øn-se-gp-Xq...

Nn≠s‚ Nm´w

100 102 104

101 103

Ahs\ Fs‚
ssIbn¬ In´n-bn-cp-

s∂-¶n¬...

""]q°fw D≠m°ns°m≠n-cp-

∂m¬ ]®-°-dn-I-sf√mw Nn≠≥

sIm≠p-s]m-bv°-fbpw... hm ...

\ap°v tXm -́Øn-te°v t]mImw...''

100 101 102 103 104 105 106

hnhn[ hne-bv°p≈ ct≠m aqt∂m km[-\-ßƒ FSp-°p-I.

hne-Iƒ FgpXn ]q¿Øn-bm-°p-I.

35 50
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hnf-sh-Sp∏v

]®°dn-Iƒ N´nI-fn¬ \´n-cn-°p-∂p. N´n-Iƒ°v \º-dnSmw.

X°m-fn-ssØ-Iƒ th¿Xn-cn°mw

{Ia-Øn-emWv X°m-fnssØ h®n-cn-°p-∂-Xv.

\º-dn-√mØhbv°v {Ia-ambn \ºdn-Sq...

150 151 152 160

X°mfn F√mw
]gp-Øp -Xp-S-ßn.

150 155 160

kwJym∏q°ƒ

Hmtcm N´nbnsebpw ]q°-fnse kwJy-Iƒ {Ia-Øn-emWv.

]q°fn¬ hn´p-t]mbh FgpXp-I.

190
170 172

150
151
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If-ßƒ ]q¿Øn-bm°mw

Nne If-ß-fn¬ kwJy-Iƒ Fgp-Xn-bn-́ p-≠v.
Ah In´n-b-sX-ßs\?

CXp-t]mse F√m If-ßfpw ]q¿Øn-bm-°q.

10 Fß-s\-sbms° In´p-sa∂v Nph-sS-bp≈ If-ß-fn¬ Fgp-Xp-I.

4

7

+ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1
2
3

4

5

6

7
8
9

10

12

17

1 + 9 2 + 8
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Irjn-bn-te-°v...

If-Ønse as‰mcp kwJy FSp-°p-I. GsXms° kwJy Iq´n-bm-

emWv Cu kwJy In´pI F∂p Is≠-Øp-I.

16

8 + 8

7 + 9

Nn∂phns‚ tXm´w

Nn∂phpw an∂phpw ac-®o\n \Sm≥ Xocp-am-\n-®p.
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 C\n BZyw H∂p-ho-X-ap-≈h Iq´n-bm-tem?

4 Dw 8 Dw Iq´n-bm¬ 12.

 ]Øp-Iƒ Iq´n-bm¬,

30 Dw 20 Dw Iq´n-bm¬ 50.

50 Dw 12 Dw Iq´n-bm¬ 62.

BZyw 10 hoX-ap≈ hcn-Iƒ Iq´nt\m°mw.

30 Dw 20 Dw Iq´n-bm¬ 50.

_m°n-bp≈ 4 Dw 8 Dw tN¿∂m¬ 12.

At∏mƒ 50 Dw 12 Iq´n-bm¬

50 Dw 10 Dw 2 Dw = 62

Iºv \´p.

Nn∂p \´Xv

an∂p \´Xv

BcmWv IqSp-X¬ \´Xv?

F{X IqSp-X¬?

BsI F{X FÆw D≠v?

Fßs\ Iq´pw?

an∂p-hns‚ tXm´w

thsdmcp coXn
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amk-ßƒ Ign-™p. ac-®o\n ]mI-ambn.

Nn∂p 7 ac-®o\n ]ngp-sX-Sp-Øp.

[mcmfw Ing-ßp-Iƒ. hbdp\ndsb Ign-®p. _m°n

Iq´p-Im¿°pw sImSp-Øp.

_m°n-bp≈ ac-®o\n ]ngp-sX-SpØv N¥-bn¬ hn¬°mw.

hn¬°m-\mbn F{X FÆw _m°n-bp≠v? 

Fßs\

IW-°m°pw?

34 ¬\n∂v

7 Ipd-bv°-Ww.

$ an∂p 28 ac-®o -\n -bn¬\n∂v 9 FÆ-amWv ho´m -h-iy -Øn-\v

D]-tbm-Kn-®-Xv. _m°n N¥-bn¬ hn‰p. F¶n¬ hn‰Xns‚ FÆw F{X?

$ Nn∂p 27 ac-®o-\nbpw an∂p 19 ac-®o-\n-bp-amWv N¥-bn¬ hn‰Xv.

Ah¿ BsI F{X ac-®o\n hn‰p?

Xmsg-bp≈ h -́Øn-se-gp-Xp-I.

34 ¬\n∂v BZyw  4 Ipd-®mtem?

34 -̨ 4 = 30

C\n 30 ¬\n∂v 3 IqSn Ipd-®m¬ aXn-b-t√m.

30 ˛ 3 = 27
At∏mƒ 34 ˛ 7 = 27

16 17+ 23 8- 44 6- 25 29+ 46 35+

kwJy-sb{X?
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Ip™-\m-\-bpsS hmg-tØm´w

hmg-°r-jn-sb-∏‰n Adn-bm≥ Nn∂phpw an∂phpw Ip™-\m-\-bpsS

ho´n-se-Øn.

F∂mWv

hmg-°rjn

XpS-ßn-bXv?
P\p-hcnbn¬.

]n∂oSv hmg hf¿∂v

hf¿∂p h∂p.

P\p-hcn apX¬ hmg-bpsS hf¿® t\m°q.

GXp amk-ambncn°pw hmg Ipe-®Xv?
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Ie-≠-dnse Xob-Xn-Iƒ

2015 se Unkw-_-dnse Ie-≠-dmWv CXv. Nne Xob-Xn-Iƒ

Fgp-Xn-bn-́ n-√. Ah GsXms°sb∂v Is≠Øn Fgp-Xq.

C∂v XobXn
13 Rmb¿.

ASpØ i\n-
bmgvNbmWv
N¥-Zn-hkw.

ASpØ
i\n-bmgvN
F{X-bmWv
XobXn?

If-ßƒ ]q¿Øn-bm-°q...

13 Rmb¿ 14 Xn¶ƒ

amk-ßƒ

amk-ß-fpsS t]cv {Ia-ambn If-ß-fn¬ Fgp-Xq.

P\p-hcn

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

Unkw-_¿ 2015

1 2 3 4 5

6 7 10 11 12

13 14 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

Unkw-_¿
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35 tXß

30 tXß

27 ssIX-®°18 ssIX-®°

67 ]∏mb42 ]∏mb

]mt‰¨ Is≠Ømw

Rmbdm-gvN-bnse XobXnIƒ {Ia-Øn-se-gp-Xq.

Xn¶-fmgvNbnse XobXn-Iƒ Fgp-Xq.  

F¥p {]tXy-I-X-bmWv \nßƒ Is≠-Øn-bXv?

Hcp Xn¶-fmgvN XobXn 20 BsW-¶n¬ sXm -́SpØ

Xn¶-fmgvN GXp XobXn?

AXn\v ASpØ Xn¶-fm-gvNtbm?

Unkw_¿ 22 apX¬ 31 hsc Ah-[n-bm-sW-¶n¬ Ah[n

F{X Znh-k-am-Wv?

sNbvXp-t\m°mw

Im´nse IeymWw

Inßn-Wn-am-\ns‚ IeymWw h∂p. Im´n¬ F√m-hcpw kt¥m-j-Øn-emWv.

hncp-s∂m-cp-°Ww. N¶-c≥ Ipc-ß-\mWv hncp-∂ns‚ Npa-X-e-°m-c≥.

]e-Xcw km[-\-ß-fp-ambn Hmtcm-cp-Øcpw FØn.
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thK-Øn¬ DØcw Is≠Ømw

Nn{X-Øn¬ 10 s‚ Iq -́ßfpw A√m-Ø-hbpw D≠v.

Hmtcm-∂n-s‚bpw FÆw NphsSbp≈ If-ß-fn¬ FgpXn BsI

F{X-sb∂v Is≠-Ø-Ww.

$ IqSp-X¬ tXß sIm≠p-h-∂Xv Bcv?

$ F{X IqSp-X¬?

$ BsI F{X tXß-bmWv sIm≠p-h-∂Xv?

$ kZy-°mbn 55 tXß thWw. _m°n D≠mIptam?

Ds≠-¶n¬ F{X?

$ BsI F{X ssIX-®° sIm≠p-h∂p?

$ D]-tbm-Kn® tijw 8 FÆw _m°nh∂p.

D]-tbm-Kn® ssIX-®° F{X?

$ ]∏m-b- 100 FÆw D]-tbm-Kn-®p. _m°n-bp-≠m-Iptam?

Ds≠-¶n¬ F{X?

BsI FÆw

BsI FÆw
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Ah Is≠Øn NphsS If-ß-fn¬ FgpXq.

+ =

+ =

+ =

+ =

Iq´p-Im-c≥ Is≠-Øn-b-Xp-ambn HØpt\m°q.

]mt‰¨ ]q¿Øn-bm°mw

h -́ß-fnse kwJy-Iƒ XΩn-ep≈ _‘w Is≠-Øq.

]mt‰¨ ]q¿Øn-bm-°q.

CXp-t]mse Ahkm\sØ Nn{X-Øn¬ kwJy-Iƒ Fgp-Xq.

Bsc√mw tN¿∂m¬ 100 BIpw?

Nph-sS-bp≈ If-ß-fnse GsXms° kwJy-Iƒ Iq´nbm¬ 100 In´pw?

30 45 50 75 10

28 15 25 35 85

90 65 40 55 20

67 60 70 33 72

30 70 100

27

12 15 14

32

18 16

37

21
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